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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2009_E5_B9_

B4__E4_B8_c49_646625.htm 百考试题经济师站点在经济师考

试结束第一时间整理出来了2009年中级经济师考试《人力资

源专业知识与实务》真题，仅供广大考生参考，以便更好的

了解自己的考试情况，若有不准确地方可以真题讨论区提出

，欢迎更多的广大考生进入2009年中级经济师考试《人力资

源专业知识与实务》真题讨论区。点击进入》》一、单项选

择题（共60题，每题1分，每题的各选项中，只有1个最符合

题意）1.在马斯洛的需要层次理论中，五种需要类型由低到

高的排列顺序是（ ）。A．生理安全自我实现尊重归属和爱B

．生理安全归属和爱尊重自我实现C．安全生理尊重归属和

爱自我实现D．生理安全尊重自我实现归属和爱参考答案：B

答案解析：马斯洛的需要层次理论中，需要类型由低到高的

排列顺序为生理需要、安全需要、归属和爱的需要、尊重的

需要和自我实现的需要。试题点评：本题考查需要层次理论

，参见教材P12。2.关于奥尔德佛提出的ERG理论的说法，错

误的是（ ）。A．“关系需要”对应马斯洛需要理论中的部

分“安全需要”、全部“归属和爱”的需要以及部分“尊重

需要”B．各种需要可以同时具有激励作用C．如果较高层次

的需要不能得到满足，那么满足低层次需要的欲望一定会减

弱D．不同文化下各种需要的顺序可能会发生改变参考答案

：C答案解析：如果较高层次的需要不能得到满足，那么满

足低层次需要的欲望一定会加强，选项C说法有误。试题点



评：本题考查ERG理论，参见教材P14。 3.根据赫兹伯格的双

因素理论，激励因素的缺失会导致员工（ ）。A．满意B．没

有满意C．不满D．没有不满参考答案：B答案解析：根据赫

兹伯格的双因素理论，激励因素的缺失会招致员工没有满意

。试题点评：本题考查双因素理论，参见教材P13。 4.关于公

平理论的说法，错误的是（ ）。A．员工比较的是对自己和

他人投入、产出的知觉B．教育水平较高的员工做比较的时候

依据的信息比较片面C．感到报酬不足的员工可能会减少自

己的工作投入D．在管理中应尽量使不同的员工的投入产出

比大致相同参考答案：B答案解析：一般说来，薪资水准、教

育水平较高的员工，视野较为开阔，依据的信息比较全面，

常常以他人为比较对象，进行横向比较。试题点评：本题考

查公平理论，参见教材P15-16。 5.在期望理论中，个人对绩

效与获得报酬之间关系的估计称为（ ）。A．工具B．效价C

．期望D．动机参考答案：A答案解析：个人对绩效与获得报

酬之间关系的估计称为工具。试题点评：本题考查期望理论

，参见教材P16。 6. 下列情境中，不适宜推行参与管理的是（

）。A．完成任务的时间比较紧迫B．员工具备相应的智力、

知识技术和沟通技巧C．参与不会使员工和管理者的地位和

权力受到威胁D．组织文化支持员工的参与管理参考答案：A

答案解析：推行参与管理要有成效必须符合的一个条件是：

在行动前，要有充裕的时间来进行参与。选项A完成任务的

时间比较紧迫，所以不适宜推行参与管理。试题点评：本题

考查参与管理，参见教材P19。 7.根据领导的生命周期理论，

当下属具有低能力高意愿的特点时，适宜的领导风格是（ ）

。A．指导式B．推销式C．参与式D．授权式参考答案：B答



案解析：当被领导者的成熟度为低能力高意愿时，适宜的领

导风格是推销式。试题点评：本题考查与被领导者的成熟度

相应的领导风格，参见教材P31。 8.西蒙将决策过程分为三个

阶段，依次是（ ）。A．设计活动选择活动智力活动B．选择

阶段确认阶段发展阶段C．智力活动设计活动选择活动D．确

认阶段发展阶段选择阶段参考答案：C答案解析：西蒙认为

决策过程可以分为三个阶段，分为智力活动、设计活动和选

择活动。试题点评：本题考查决策过程，参见教材P32。 9.组

织的纵向结构指的是（ ）。A．职能结构B．部门结构C．层

次结构D．职权结构参考答案：C答案解析：层次结构又称为

组织的纵向结构。试题点评：本题考查组织结构设计，参见

教材P37。 10. 组织设计的主体工作是（ ）。A．职能设计B．

管理规范的设计C．联系方式的设计D．组织结构的框架设计

参考答案：D答案解析：组织结构的框架设计是组织设计的

主体工作。试题点评：本题考查组织设计的程序，参见教

材P39。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


